



Justicia Social



La unidad política será de todo punto imposible mientras haya quienes en vez de buscarla lealmente, maniobren para alcanzar la absorción de los demás partidos.

Organo de la Agrupación Local del Partido Socialista y Portavoz de la Federación Local U. G. T.

III Epoca - Año VII - Mahón, viernes 9 de Julio de 1937 - Núm. 348

El Ejército Popular logrará por la fuerza lo que el Comité de Londres nos ha venido negando: nuestros derechos y nuestra libertad :-:

COMO EN LOS BUENOS TIEMPOS

Salmerón al ser interrumpido por un individuo, le lanzó este apóstrofe famoso: «Aprenda su señoría Historia antes de elaborar criterio».

También es célebre aquello de Ramón de Campoamor que al preguntarle por donde había salido diputado a Cortes, contestó: «Por Romero Robledo».

Si los camaradas que me leen explicaran a los cortos de alcance, estas anécdotas históricas, tajantes y únicas, no tendríamos que asistir a espectáculos lamentables, como el representado en la Asamblea de Oficios Varios.

Con un afán de proselitismo desmedido, incomprendible en estas circunstancias, se arrastran a una votación infinidad de individuos que no han leído historia, y que jamás han elaborado criterio. Estos individuos, como en los buenos tiempos, obedecen órdenes caciquiles con una inconsciencia que aterra. Un hombre de edad, que al preguntarle por qué ha venido, dice con toda la ingenuidad de aquellos víctimas del muñidor electoral, que no sabe nada; que le han dicho que venga a votar, y nada más.

La picaresca política que tantos años se ha combatido, recalcitra corregida y aumentada, en busca de puestos para saciar el nepotismo político, buscando apoyo en las mismas fuentes que el conde de Romanones: en la ignorancia. Bien claro lo declaró el viejo de marras al venir a votar a Romero Robledo, sin antes haberle enseñado a discernir su conveniencia, igual que en los grotescos tiempos de la monarquía.

Una camarada porque ve que la consigna puede fracasar, dice: «Así queréis ganar la guerra? No, camarada, no; así no se gana la guerra, ni se gana nada. Así no se gana más que el desprestigio de los que tienen la obligación de elaborar criterio y expenderlo entre las masas, para que a la hora de votar, no voten a Romero Robledo. Que no voten candidaturas elaboradas e impuestas con la más clásica de las coacciones».

Otro que ve la partida perdida, pide que se vote identificándose con el carnet, pero eso queda para el arrastre ante las contundentes razones del presidente de la F. L. S. O., que en su elaboración especial y específica, de criterio, ha llegado a la consecuencia de que se puede ser muchos años militante, sin necesidad de carnet alguno. Por lo menos, él lo ha hecho así y le va muy bien. ¡Viva la disciplina sindical!

Las cosas se pusieron al rojo vivo. Pues ahí es uada prepararse un momio y verlo al borde del precipicio o en sus profundidades. Solo faltó el clásico pucherazo y rotura violenta de la urna.

Se liquidó el asunto y... a dormir. Se votaron unos delegados para asistir al Congreso extraordinario, que también van a votar, en el mejor de los casos, a Romero Robledo. Porque los elegidos no preguntaron a la asamblea cual era su misión concreta en dicho Congreso. Y esto o es ignorancia supina de los elegidos, o es que a espaldas de la Sección, ya tienen elaborado criterio... político.

Y yo me pregunto asombrado: ¿es que las cuestiones sindicales las dirigen los partidos políticos? ¿Es que un Sindicato de más de sesientos afiliados, no tiene criterio propio para exponerlo a sus delegados y que éstos hagan valer sus acuerdos a rajatabla? ¿A qué obedeció el silencio de los delegados al verse elegidos? ¿Qué balance de ansias de la Sección llevan a los comicios del Congreso?

Yo como afiliado, protesto de la conducta sospechosa del Comité que levanta la sesión amputando la orden del día, cuando debía de haberse cumplido la misión a llevar de los delegados. ¿Y por qué se marcharon éstos sin reclamarlo?

Y no es animosidad contra nadie y mucho menos contra partido determinado. Es sencillamente la defensa de un derecho que nadie me puede coartar. Para mí todos los delegados son buenos si cumplen el mandato de la Sección. Estos no pueden cumplirlo porque lo desconocen.

¡Como en los buenos tiempos, liquidación y baratura! Ahora le toca a Cánovas que se quite Sagasta

Ahora a publicar manifiestos y a los afiliados, que duerman el sueño de la ingenuidad. Y como decía Romanones: «si mis electores no fueran analfabetos, yo no sería conde».

NOTAS DEL DIA

EL PROSELITISMO EN LAS FUERZAS ARMADAS DE LA REPUBLICA

El Comité de la Agrupación de Mahón del Partido Socialista, ha expresado su satisfacción al ministro de Defensa Nacional, camarada Indalecio Prieto, por su acertada disposición encaminada a evitar el proselitismo entre las fuerzas armadas de la República.

Se ha hecho saber al ministro de Defensa que en Menorca se viene sufriendo de dicho mal, haciendo constar a la vez que los militares y marinos, debidamente controlados, que han ingresado en la Agrupación Socialista de esta ciudad, lo han hecho por su propia voluntad, sin que por parte de nuestra organización política mediara la más mínima indicación a dicho fin.

UN HOMENAJE Y UNOS TELEGRAMAS

En la última Junta general celebrada por el Ateneo Científico, Literario y Artístico de Mahón, los días 23 y 24 del pasado mes de Junio, se tomó, entre otros, por unanimidad, el acuerdo de rendir homenaje a la memoria del ateneísta don Juan Carreras Pons, funcionario del Ministerio de Marina y alférez de las Milicias, fallecido a consecuencia de las heridas que recibió, luchando heroicamente en el frente de Madrid, por la independencia de España y la dignidad de la República.

Se dará su nombre a una sala del Ateneo, en la que será colocado su retrato, juntamente con una inscripción que recuerde a los socios de la casa y a cuantos la visiten, la ejemplar conducta ciudadana del héroe caído.

También se acordó en la misma Junta general telegrafiar a los señores Presidente del Consejo de Ministros y ministro de Instrucción Pública en los siguientes términos:

A Presidente del Gobierno. Valencia.

«Constituida nueva Junta Directiva Ateneo Científico, Literario y Artístico de Mahón, interpretando unánime acuerdo Junta general, expresa a V. E. firme adhesión en defensa República y formula indignada protesta por invasión suelo patrio por huestes extranjeras. Federico Garay, Presidente.»

A ministro de Instrucción Pública. Valencia.

«Al tomar cargo posesión nueva Junta Directiva Ateneo Científico, Literario y Artístico de Mahón, interpretando unánime acuerdo Junta general socios, expreso V. E. firme deseo seguir luchando en defensa cultura española atropellada barbarie extranjera y ofrece entusiasta colaboración en obra ese Ministerio. Federico Garay, Presidente.»

Cuyos telegramas han sido contestados como sigue:

Del Presidente de Consejo de Ministros a Presidente Ateneo. Mahón.

«Gobierno agradece lealtad que expresa su adhesión y les renueva confianza victoria. Salúdale. Negrín.»

Del ministro de Instrucción Pública y Sanidad a Presidente del Ateneo. Mahón.

«Agradezco V. S. y esa entidad telegrama adhesión deseando nueva Junta Directiva toda suerte de éxitos. Salúdale.»

Junta Administrativa del Ayuntamiento de Mahón

GASOLINA PARA AGRICULTORES Y PESCADORES

El señor Coronel Jefe de la Base Naval de esta ciudad en oficio de 5 de este mes, me dice lo que sigue:

«Efectuada la asignación del gasto de gasolina a agricultores y pescadores con las normas de cautela en el gasto que las circunstancias actuales hacen precisas, seré gustoso en atender las peticiones de aquellos agricultores o pescadores que realmente precisen más de la cantidad que les ha sido marcada, dentro naturalmente de las precauciones precisas antes y después de la concesión, para comprobación de que no se hace un uso cambiado o indebido de ella.»

Lo que se hace público para conocimiento de agricultores y pescadores que tengan necesidad de adquirir gasolina para sus trabajos a fin de que pasen por la oficina del Comité de Enlace a formalizar los pedidos que se cursarán por dicha oficina, a los efectos indicados por el señor Jefe de la Base Naval.

Mahón 7 de Julio de 1937.—El Presidente, A. GOMILA.

El que suscribe Recaudador de Arbitrios municipales, se honra en elevar al Ayuntamiento los padrones que a continuación se expresan por si tiene a bien exponerlos a efectos de reclamación al público, durante el plazo de ocho días a partir de la publicación.

Padrones. Calderas de vapor, motores y transformadores.

Desagüe de canales en la vía pública.

Entradas de carruajes en edificios particulares.

Ocupación en la vía pública con rejas y baldosillas de cristal.

Toiletas u otras instalaciones análogas.

Puertas y ventanas de piso bajo que se abran al exterior.

Escaparates, muestras, letreros, carteles y anuncios visibles desde la vía pública.

Rodaje o arrastre de vehículos por vías municipales.

Vigilancia de establecimientos, espectáculos y esparcimiento públicos.

Sobre circulación rodada de lujo o (bicicletas).

Tránsito de animales domésticos por vías municipales.

Puestos y tiendas donde se venden verduras y frutas y demás comestibles análogos y similares.

Mesas y sillas puestas en la vía pública.

Sobre el Impuesto de Inquilinato.

Lo que se hace público para general conocimiento y en particular de los señores contribuyentes.

Mahón 7 Julio de 1937.—El Recaudador, A. CARRERAS.

Casino del Consey

Se convoca a Junta general extraordinaria para el domingo, día 11 del actual y a las once de la mañana, para discutir y aprobar si o no ha lugar a rebajar el alquiler del cine, mientras duren las actuales circunstancias, según solicita el arrendatario.

Mahón 5 Julio de 1937.—Por la Directiva, EL SECRETARIO. 2-3

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Mahón

DIRECCION

Habiéndose dispuesto por el Ministerio de Instrucción Pública la reapertura de este Instituto, debiendo procederse con urgencia a la celebración de exámenes para los alumnos pendientes de la aprobación de alguna asignatura y dar comienzo el curso el día 15 del actual,

HAGO SABER:

1.º Podrán presentarse a examen en el presente mes en los días que a continuación se dirán, los alumnos oficiales matriculados en el curso de 1935-36 y los alumnos libres de la convocatoria de Junio del mismo curso a quienes falte la aprobación o concepción de alguna asignatura, según se trate de estudios del Plan de 1903 o del de 1934.

2.º No se admitirá, por tanto, nueva matrícula para dichos exámenes, quedando anuladas las inscripciones de matrícula verificadas en Agosto de 1936. Los alumnos comprendidos en este último caso, podrán aplicar los pagos hechos a las inscripciones para el curso que va a dar comienzo.

3.º Antes de la presentación a examen de los alumnos comprendidos en el número 1.º, será necesario, de acuerdo con lo dispuesto en el Decreto de 19 de Septiembre de 1936 («Gaceta» del 20) y orden telegráfica de 3 del corriente, que dicha presentación sea autorizada por el Comité Seleccionador de Alumnos del Instituto.

4.º Los exámenes en cuestión para los cursos y asignaturas que se expresan, se verificarán en los días y horas que a continuación se señalan:

Día 10, a las 8 de la mañana: Los alumnos de primero, segundo y tercer año verificarán el ejercicio escrito.

A las 10'30 dará comienzo el ejercicio oral para los alumnos de segundo año.

A las 16'30 el ejercicio oral para los alumnos de primer año y a continuación los de tercero.

A la misma hora se presentarán los alumnos de Algebra y Trigonometría y a continuación los de Fisiología e Higiene e Historia Natural.

Día 11, a las 8, cuarto año.

Día 12, a las 8, asignaturas del Plan 1903: antes dos Tribunales y por el orden siguiente:

Letras: Historia de España. Historia Universal. Latín. Preceptiva literaria y composición. Elementos de historia general de la Literatura. Psicología y Lógica. Ética y Rudimentos de Derecho.

Ciencias: Física. Química. Agricultura.

A las 11.—Dibujo de Figura.

5.º A partir del día 8 del corriente y hasta el día 14 inclusive, queda abierto el plazo de matrícula oficial para el curso que debe comenzar el día 15. Para el cumplimiento de los citados decretos de 19 de Septiembre de 1936 («Gaceta» 20) y orden telegráfica de 3 del corriente, dicha matrícula se formalizará en la siguiente forma:

Primero se inscribirá el alumno en la Secretaría de este Centro sin verificar pago alguno; transcurrido un plazo de 48 horas desde esta inscripción, se fijará en el tablón de anuncios del Instituto relación de alumnos admitidos; ultimado este trámite, deberán verificarse en el plazo de 24 horas los pagos correspondientes.

6.º Suprimido el examen de ingreso por Decreto de 10 de Octubre de 1936 («Gaceta» 11) y sustituido por la prueba de capacidad que en el apartado a) del artículo 1.º de dicho Decreto se señala, esta Dirección de acuerdo con la Comisión Escolar de Baleares, dispondrá lo oportuno, una vez reunidas las propuestas de alumnos que presenten los Maestros de las Escuelas respectivas.

7.º Los alumnos aludidos en el artículo anterior deberán proveerse de la documentación prevenida en el artículo 2.º del mismo Decreto.

8.º No obstante lo dicho en el artículo 6.º, los alumnos matriculados para el examen de ingreso en la convocatoria de Junio de 1936 y que por alguna circunstancia no se presentaron, podrán verificar ahora dicho examen en la forma entonces establecida, debiendo presentarse el día 10, a las nueve de la mañana.

9.º De acuerdo con la legislación vigente en materia de matrículas gratuitas, la Junta Económica del Instituto podrá conceder un número de matrículas gratuitas igual al 30 por 100 del total de la matrícula del curso anterior, o sean 115.

10.º La Secretaría del Instituto facilitará a los interesados cuantos informes se necesiten.

Mahón 7 de Julio de 1937.—El Comisario Director accidental, Juan Hernández Mora.

F. E. T. E. U. G. T. Sección de Menorca

Todo afiliado a la F. E. T. E., de Menorca, tiene el deber de ser suscriptor de «El Magisterio Español» por ser el órgano central de la F. E. T. E., el reflejo del sentir de la Ejecutiva y el periódico que orienta sindical y profesionalmente a los profesionales de la enseñanza.

«El Magisterio Español» consta de doce páginas, un suplemento oficial y «La Escuela en Acción».

Para suscribirse, dirigirse al Secretariado de Prensa y Propaganda de la F. E. T. E. en Menorca, que es el representante oficial de aquél en esta.

El Secretario de Prensa y Propaganda

Información Nacional y Extranjera

PARTES OFICIALES DEL MINISTERIO DE DEFENSA

VALENCIA 8 - El texto del parte f. cilitado a las 2 de la tarde por la Sección de Información es como sigue:

EJERCITO DEL CENTRO

En el sector de la Sierra nuestras tropas que constituyen los 5.º y 18 cuerpos de ejército prosiguieron su ininterrumpido avance. A las 7 de la mañana se ocupó la posición facciosa de Los Llanos, cogiéndose 20 prisioneros, un cañón antitanque y 4 ametralladoras y se coparon varias posiciones facciosas, entre ellas Romanillo, Castillo de Villafranca y «El Mestizo».

El pueblo de Quijorna está completamente cercado por nuestras fuerzas

Parte de guerra de las 22 horas

En el día de hoy han continuado los combates en el sector de la Sierra, prosiguiendo nuestra ofensiva y consolidándose las posiciones conquistadas ayer, siendo rechazados varios contraataques rebeldes. Nuestras fuerzas se dedican rápidamente a la fortificación de las posiciones ocupadas. El enemigo intentó un contraataque, siendo enérgicamente rechazado con muchas bajas.

FRENTE DE ARAGON

Nuestras tropas tienen completamente cercado el pueblo de Albarracín, habiéndose ocupado nuevas posiciones.

EJERCITO DEL NORTE

Vizcaya: Sin novedad.

Asturias: Nuestra artillería batió la línea del ferrocarril del Norte y Ferrocarriles Económicos, ocupando las fuerzas leales las alturas de Somiedo.

EJERCITO DEL SUR

En el sector de Pozoblanco ha sido completamente copada la Laguna de Guadalmellazo.

EL PARTE DE AVIACION

De las 9'40 a las 10'30, vuelos de reconocimiento sobre Navalagamella, Cebreros, San Martín de Valdeiglesias, Maqueda, Villaverde y Getafe.

A las 11'50, bombardeo de Boadilla del Monte y montes cercanos donde se habían refugiado concentraciones enemigas.

A las 11'52, se bombardearon las baterías enemigas próximas a Navalagamella.

De 12'15 a 12'30, vuelos de reconocimiento sobre Toledo, Talavera, Arenas de San Pedro, Arnadás, Avila y Guadalajara. Fué descubierto un convoy de 25 camiones al O. de Navalcarnero que fué bombardeado, así como la estación del ferrocarril de San Martín de Valdeiglesias.

De las 14'01 a las 14'10, nuestros aparatos efectuaron un reconocimiento sobre Medinaceli, Riaja, Guadalajara, Segovia y Burgo de Osma. En las cercanías de San Esteban fué bombardeado un tren faccioso.

A las 13'45, bombardeo sobre tropas enemigas en Getafe.

A las 13'55, servicios de reconocimientos sobre Cebreros, Navalcarnero y Majalahonda. Las baterías antiaéreas enemigas abrieron intenso fuego, resultando uno de nuestros pilotos herido.

A las 15, bombardeo de Getafe y Carabanchel Alto, sobre concentraciones enemigas.

A las 16, ataques a Boadilla y montes cercanos.

En la misma hora los cazas leales que protegían las escuadrillas de bombardeo, entablaron combate con cinco Junkers trimotores al SO. de Quijorna. En su huida los aviones facciosos dejaron caer sus bombas sobre su propio territorio. Uno de los Junkers fué averiado.

A las 18'35, una de nuestras escuadrillas efectuó un ataque sobre Chapinería, entablado combate siete de nuestros cazas contra 12 enemigos, siendo derribado un Fiat. Por nuestra parte, un bimotor aterrizó en nuestras líneas con averías, resultando un tripulante muerto y los otros heridos.

A las 19'45, ataque sobre baterías rebeldes próximas a Navalgamella. Los cazas leales ametrallaron con ocho pasadas concentraciones enemigas y una batería cerca de Boadilla, entre Almedilla y Navalcarnero.

El último servicio prestado, fué una incursión de nuestra aviación sobre un aeródromo enemigo al NE. de Segovia, donde había de diez a quince cazas enemigos. Las bombas lanzadas por nuestra aviación cayeron muy próximas a los aparatos, teniendo la impresión de haber sido destruidos la mitad de ellos. Desde Segovia se nos hizo intenso fuego de artillería antiaérea, regresando todos nuestros aparatos y tripulaciones indemnes, al punto de partida.

Frente a Ifach son recogidas cuatro minas submarinas

Alicante.—El sábado, los barcos que se dedican al rastreo de bombas submarinas, encontraron una a la altura de Punta Ifach, que fué trasladada a Alicante. El domingo, frente a Cabo Blanco y Punta Ifach, se hallaron tres artefactos más de esta clase, los cuales fueron llevados a la costa, pero en lugar de dejarlos en la playa se les amarró dentro del agua.

Debido al mal tiempo, las amarras se rompieron, y las minas, al chocar unas con otras, hicieron explosión. El ruido fué formidable, pero no causaron daños ni víctimas.

Según los técnicos, estas bombas tenían en su composición 800 kilos de trillita cada una, y todas eran de funcionamiento mecánico.

«Gaceta de la República»

En su número de ayer aparecen las disposiciones que siguen:

Hacienda y Economía. — Orden disponiendo la explotación del coto minero de Cerler y que sea nombrada

de un delegado interventor para realizar el estudio técnico-económico-comercial de dicha explotación, y en general, de la producción y distribución de pirita de hierro en la zona leal.

Otra disponiendo se proceda a la incautación de la fibra de cáñamo y sus desperdicios que se encuentren en posesión de almacenistas, productores, y en general, de cualquier tenedor de las mismas, en el plazo de cinco días, a partir de esta fecha, para cuyo fin se cumplirán las instrucciones que se insertan.

Eran italianos...

Valencia.—Por informes fidedignos se ha comprobado que los 7 buques de guerra que hicieron la demostración naval frente al puerto de Mahón, pertenecían a la escuadra italiana.

Los aviones facciosos son ahuyentados sobre Santander

Santander.—Las baterías antiaéreas de Castro Urdiales, ahuyentaron a varios hidros que pretendían atacar a población.

Los planes de Franco

París 8.—Es objeto de comentarios apasionados la actitud observada últimamente por el cabecilla faccioso Franco, que pretende que las potencias europeas le reconozcan el derecho de beligerante, a cambio de lo cual, se comprometería a retirar de España todos los voluntarios extranjeros que luchan en sus filas.

Se ponen de relieve los planes de Franco y su cambio de actitud si se tiene en cuenta que hace pocos días hizo pública una apremiante demanda del ex general a Hitler y Mussolini pidiendo 125.000 hombres y 500 aviones para conseguir terminar la guerra antes del invierno, pues de no conseguirlo, la crudeza de la próxima invasión acabaría irremediablemente con el ejército «nacionalista».

La opinión francesa y la prensa de esta mañana se preguntan qué nueva maniobra entraña esta actitud del cabecilla rebelde y todas las miradas se vuelven hacia la reunión del Comité de No Intervención de mañana (hoy), subrayándose que Francia especialmente, no tolerará ninguna situación que pueda significar auxilio a los planes de los fascistas españoles.

Fugitivos de La Coruña que llegan a Brest

Brest.—Esta mañana han llegado 4 chalupas procedentes de La Coruña y conduciendo a 18 antifascistas, condenados a muerte por los tribunales militares corruñeses.

Las autoridades del puerto han impedido de momento el que desembarcaran, hasta recibir órdenes superiores.

Nazis detenidos

Viena.—La Policía ha detenido a 25 nazis que celebraban una reunión clandestina.

Un semanario católico prohibido

Berlin.—El jefe de la Gestapo ha prohibido la entrada en Alemania de un semanario católico que se edita en Chicago.

Contendientes frases del embajador norteamericano en Londres

Londres.—El embajador de los Estados Unidos en Londres, señor Bingham ha pronunciado un discurso en un banquete organizado con motivo del «Independence Day», y entre otras cosas, ha dicho:

«Los despotas han obligado a los Estados Unidos y a Inglaterra a emprender la carrera de los armamentos. Ya que la hemos emprendido, debemos ganarla.»

Ha terminado diciendo:

«Esperamos que los fomentadores de la guerra se darán cuenta de la situación que están creando antes de que se produzca una catástrofe, lo que hace estremecer el pensar.»

Una manifestación fascista fracasada, en Londres

Londres.—Para la tarde del domingo los fascistas tenían proyectada una manifestación por las calles de Londres, pero la realizaron por otro itinerario por orden de la Policía.

Se registraron algunos incidentes entre los manifestantes y elementos antifascistas, y finalmente, Mosley tuvo que ser protegido por la Policía para poder pronunciar un discurso en Trafalgar Square. Se han practicado varias detenciones.

El cardenal Pacelli a París

París.—Llegó a esta capital el cardenal Pacelli, que representará al Vaticano en las ceremonias religiosas de Luxeuil.

Afinados comentarios de la «Pravda»

Moscú.—Al igual que el diario «Izvestia», «Pravda» comenta el actual momento internacional en aquello que se refiere y tiene relación con la guerra civil española.

«Pravda» pone de relieve en primer lugar que se acerca un momento verdaderamente decisivo para la No Intervención.

A continuación, el diario soviético agrega:

«Sin exagerar, podemos decir que de la política de No Intervención ya no queda casi nada. Tanto Alemania como Italia, hacen lo que pueden para aprovecharse en grado máximo de esta política de No Intervención por medio de unos procedimientos de chantaje, encaminados a obtener que abierta o encubiertamente puedan continuar su descarada intervención en España.»

Cualquier hombre razonable ve que precisamente en estos momentos actuales cuando el país exige que se dé una respuesta firme y categórica a los agresores.

Es una labor urgente y necesaria que hay que hacer, recordándolo continuamente, para que nadie lo olvide. Hay que insistir hasta que se haga entrar en razón a Berlín y a Roma.

Seguramente, el Gobierno de París no ha olvidado que al comienzo de este año, en muy pocos días, se logró apartar la mano de los intervencionistas, que ya se extendía poco a poco, pero de una manera firme, sobre las regiones francesas de Marruecos.

Si Franco y sus defensores llegan a darse cuenta de que el Gobierno legal de España puede contar con la ayuda legal y la simpatía de los países no fascistas, entonces la situación de la guerra civil española dejará de ser una obsesión para los defensores de la Patria.

Dentro de breves días quedará demostrado si realmente se puede esperar o no que la situación evolucione en este sentido.

La enérgica actitud francesa

París.—El embajador francés en Londres Mr. Gorguire ha conferenciado extensamente con Mr. Eden, al que manifestó en nombre del Gobierno de su país, que Francia no podía mantener por más tiempo la actual situación. Y que tenía encargo de su Gobierno de mantener en el Pleno del Comité de No Intervención de hoy viernes el mantenimiento del control actual, restableciendo en toda su integridad el control de la frontera hispano-portuguesa y que en caso contrario, Francia haría uso de su derecho de soberanía, restableciendo con el Gobierno legítimo español la libertad de comercio y el envío de armas, cosa que no solo admite el pacto de la Sociedad de Naciones, sino que lo recomienda.

Inglaterra no presentará ninguna nueva proposición

Londres.—Mr. Eden, preguntado en la Cámara de los Comunes manifestó que Inglaterra no presentará ninguna nueva proposición en el Comité de No Ingerencia, manteniendo su posición actual.

Las pretensiones de Franco causan pobraísima impresión

Londres.—La nota del ex general Franco, dirigida a todas las potencias, pidiendo el reconocimiento de derecho de beligerante, y amenazando en caso contrario con represalias económicas, ha causado en esa capital una pobraísima impresión.

Toda la prensa comenta en plan humorístico la actitud grotesca del ex general.

El lío amarillo

Tokio.—Comunican a esta capital que las tropas chinas han atacado a una patrulla japonesa, la cual ha repellido la agresión. A última hora se asegura que el destacamento chino, compuesto de 200 hombres, se ha rendido después de presentar bandera blanca. Las tropas japonesas han procedido a su desarme. A causa de los combates habidos, la línea telefónica ha sido cortada.

Shangai.—En la ciudad de Peiping se declaró hoy el estado de guerra. Las autoridades chinas prohibieron toda circulación durante la noche. El servicio ferroviario Peiping Hankan ha sido suspendido. Ante la Embajada japonesa y algunos comercios se han levantado algunas barricadas.

La prensa francesa

París.—Los periódicos franceses en su totalidad definen y comentan con satisfacción la propuesta de Francia al Comité de No Intervención.

ción. Hasta el periódico monárquico «Action Française» dice:

«Alemania e Italia intentan un juego de farol» en la próxima reunión de Londres, pero es probable que encuentren una resistencia imprevista para lograr sus designios.»

Un atentado contra Oliveira Salazar

Lisboa.—El domingo por la mañana fué objeto de un atentado el jefe del Gobierno portugués, Oliveira Salazar.

El hecho se registró en una avenida cercana a la plaza de toros, en el momento en que descendía del auto móvil ante el domicilio de su amigo, el doctor José Torcuato, para oír misa.

Una potente bomba de mecanismo eléctrico, colocada en una alcantarilla que pasa a un metro de profundidad, hizo explosión y levanto la acera, lanzando trozos de piedra contra las casas de la calle, y originó la rotura de muchos cristales.

Oliveira Salazar resultó ileso.

Banco Hispano Americano

Capital 200 millones de pesetas

Nuevos tipos de interés acordados por el Consejo Superior Bancario, que empezarán a regir el día 1.º de Julio de 1937:

Libretas de Ahorro, libres y restringidas (sin condiciones limitativas), 2 por 100 anual.

Imposiciones a plazo de tres meses, 2'50 anual.

Imposiciones a plazo de seis meses, 2'75 anual.

Imposiciones a plazo de doce meses, 3'00 anual.

3-6

SALON VICTORIA

(LOCAL SOCIALIZADO)

SABADO 3 JULIO 1937, a las 10 noche

DOMINGO, a las 4, 7 y a las 10

LUNES, tarde a las 7 y noche, a las 10

PROGRAMA DE ENTRENO

1.º Estreno de la novela más leída en Francia

TARTARIN DE TARRASCON

por el gran actor RAIMU. Historia de un cazador desequilibrado. ¡A reir!

2.º La hermosa novela romántica de dos aventureros

LA DAMA AZUL

HABLADA EN ESPAÑOL. Interpretada por el tenor de L'Opera de París

Andre Bau e

Pronto: EL AMOR DE UNIFORME por el ruiseñor de Viena MARTA EGGERT

TEATRO PRINCIPAL

(EMPRESA COLECTIVA SOCIALIZADA)

SABADO a las 10 noche. DOMINGO a las 4, 7 y a las 10 LUNES a los 10 noche

GRANDIOSO PROGRAMA DE CINE

EL DOCTOR X

emocionante asunto por L. Atwill y Lee Tracy

20.000 AÑOS BN SING SING

por Srenger Tracy y Bette Davis (Dialogada en español)